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HTOTOBbIH OTHET JIENIAPTAMEHT OFPA3OBAHHS! IO BAKCAH O PESYJILTATAX
'AHATIH3A COCTOSTHHS! M TTEPCTIEKTHB PA3BHTYAS CHCTEMbI OBPASOBAHILS!
3A2017TORL

T/aBHEM  HATIpABTERHMEN CATENHHOCTH JleNapTaMenTa o0pasOBaHMS MecTHOM
ammmcrpamnn 1o, Bakcan B 2017r. spisioch ofecresemie yToi4iBoro
(bYHKUHOHHPOBAHHS W TIOSHTHBHOTO PA3BHTHA TOPOSICKOH CHCTEMBI 06pa3sOBaHHS.

Jlestensrocts [lenapramena 0GpasoBasis MecTHoH aAMURHCTPALMH .0, Bakcait B
2017r. Ghuta HAnpaBTeHa Ha pellIEHHE CIENYIOIX 3a1a4:

- Ofecniewere rocyl@peTReHHBX IAPANTHA NPAR TPOXAGH HA TOTyMCHie
OBWEAOCTYIHONO 1 GCTNATHOTO AOUIKOTSHOTO, HAYAIBHOTO OBLLErO, OCHOBHOTO
OBHIEro, cpexero oGIEro OGpAOBANI, & TAKKe AONONHHTENSHOTO OGPA3OBAHIS B
OGPa3OBATENSHEIX YUPEKIEHHSX IOpOTE

- Oecriesere B OGpaOBATENSHHX YUDEAUCHIAX YCIOBMH ATA MOMYiCHI
OGPasOBANHA JTAM-HHBATAIAM M JCTAM C OTPAHHICHHBIMH BOIMOKHOCTAMI
anopomss.

- Peannsauis DexepasHOO rocy IEPCTREHHOrD CTARAGPTa AOIIKOTHHOTO, RAATHHOTD
06ero  0GpaloBalKs, OCHOBHOTO OGIEro OGPA3OBANM, cpeAHEro OBUIErO
obpasoaims.

- Cosganmie yenobuit s peamsamin GEAEPATSHONO TOCYIAPCTBEHNONO CTAIIEPTE
Cpemero  ofiero  OOpIOBANMA B  (IAIOTHEDO)  OGMICOBPAIOBATEILHAX
yapexacHHAX

~ Coszannie yc0BHii 714 BHABIEHNA, IOIEPKI  CONPOBOKIEHHS OIAPEHHEIX JeTell

~ Tlpobenemme sidbexThBHOM KaTpOBO/ NOMHTHKN, HATpARTCHHON Ha MpHBACHCHIC
MOIOZEIX Mearoros 5 OY roposa, (OpMHPOBAHIE KAPOBOrO pesepBa pYKOBOLALLIX
paGorikon OY

~ Cosanme yClOBUIl /U1 MOBHINICHHA ABTOPHTETA YHHTENs, MOBHIIICHNS NPECTIKA
neRargrecKof npoeccii

~ PaSBHTHE CHOTeMHI OIICHKH KYECTBR 0GAI0BANILA B YCIIOBMSX (HOPMHPOBAHILA
HesaBHCHMOE OUICHKH KavecTsa 06pas0Ba.

- Pasmumie WmKOBHOH MH(PACTPYKTYPHL. VKpeITeHHe MATepHATSHO-TEXHIECKOH
6asu1 oGpasoBaTensHEX yspexaenuli, oGecrevenHe KOMILICKCHOR 6e30macHocTH
OBPA3OBATEIBHBIX YUpCHKICHHH.

~ CoXpaserte # yKpeUiesie 310pOBbS BOCTHTANHIKOR H YHQUUIXCA.




· Создание условий для обеспечения качественного питания и медицинского обслуживания обучающихся.
· Повышение эффективности финансово-хозяйственной деятельности ОУ. Рациональное использование бюджетных средств, сокращение неэффективных расходов, привлечение образовательными учреждениями внебюджетных средств.
· Развитие государственно - общественного управления образованием. Повышение эффективности работы органов общественного управления по различным направлениям деятельности.
· Проведение профориентационной работы со школьниками и их родителями
· Усиление воспитательной функции семьи, обеспечение активного взаимодействия школы и семьи
· Обеспечение гражданско-патриотического, духовно-нравственного воспитания, формирование здорового образа жизни, профилактика правонарушений, безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних. 
· Обеспечение организованной досуговой деятельностью 100% детей, состоящих на профилактических учетах
· Обеспечение защиты прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
В 2017г.  муниципальная система образования города включала  в себя 16 общеобразовательных учреждений и 1 учреждение дополнительного образования детей.  В общеобразовательных  школах обучением и воспитанием было охвачено 7120 учащихся,  дошкольным образованием  - 4097 детей. 
РАЗВИТИЕ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

Являясь важным аспектом первичной социализации человека,  муниципальная система дошкольного образования городского округа Баксан   обеспечивает  доступность дошкольного образования для разных категорий семей и  повышение   качества образовательных услуг в сфере  дошкольного образования.  В 2017г. работа в данной области осуществлялась по различным направлениям:  организация работы по сохранению и развитию сети дошкольных образовательных учреждений, созданию дополнительных мест для детей дошкольного возраста; реализация  государственной политики в сфере дошкольного образования с учетом запросов населения;  повышение качества дошкольного образования. 
     В области дошкольного образования все дети в возрасте от 3 до 7 лет ( 100%), проживающие на территории г.о. Баксан, обеспечены дошкольным местом.  На конец 2017 г. 573 ребенка в возрасте от рождения до 3  состоят в очереди «Электронный детский сад» на получение дошкольных мест в г.о. Баксан, из них актуальный спрос – 12 детей.  Родители ставят на учет детей в очередь, для получения места в дошкольном образовательном учреждении, с первых дней рождения ребенка, что связано с увеличением спроса на услуги дошкольного образования и  стремлением родителей заявить о потребности в ОУ сразу после рождения ребенка.

В 2017 году при МКОУ СОШ №7 г.Баксан открыты 2 дошкольные группы от 2 до 7 лет на 68 мест, при МКОУ Прогимназия №2 для детей от 1,5 до 3 лет открыта группа кратковременного пребывания на 20 мест. Количество дошкольных групп в 2017 году составила 136, что на 1 группу больше, чем в 2016 году.


В 2017 году в летний период  для работающих матерей были организованы дежурные детские сады на базе структурного подразделения № 4 при  МКОУ СОШ  №5 г.Баксан и дошкольный блок  при  МКОУ СОШ  №7 г.Баксан с общим охватом 404 детей дошкольного возраста. 
                      Сеть и контингент по дошкольному образованию

	
	2013/2014
	2014/2015
	2015/2016
	2016/2017
	2017/2018

	Всего учреждений, реализующих дошкольное образование
	11
	11
	11
	12
	13

	Контингент детей, охваченных дошкольным образованием в ОУ
	3700
	3763
	3916
	4008
	4097


          В 2017г. пользовались льготой по оплате 164 воспитанника, из них 34 ребенка-инвалида освобождены от оплаты.   
                      РАЗВИТИЕ ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ.

В 2017 учебном  году в системе общего образования решались задачи повышения качества предоставления начального, основного и среднего общего образования.
Качественный состав педагогических работников, внедряющих новые стандарты основного общего образования в школах представлен следующим образом:

Качественный состав педагогических работников, внедряющих новые стандарты основного общего образования в школах представлен следующим образом:

· 42,5% учителей имеют высшую категорию;

· 27% первую квалификационную категорию;

· 78%  высшее педагогическое образование;

· 22% среднее профессиональное образование;

· 24,4%  имеют стаж педагогической работы более 10 лет.

· 57,3% имеют стаж педагогической работы более 20 лет.

В 2017 году в государственной итоговой аттестации выпускников 11-х классов  приняли участие 321 чел., из них 312 (97.2% от общего количества выпускников 11 классов) в форме ЕГЭ,  в ГВЭ участвовали 9 выпускников.  

По результатам всех экзаменов средний балл составил 50,3 балла. По сравнению с прошлым годом общий средний балл по всем предметам в среднем вырос на 1,7 балла. От 70 до 100 баллов оценены работы 52 выпускников,  из них более 90 баллов - 11 работ (6 в 2016г).  
В 2017 году 83,8%  выпускников справились с итоговой аттестацией по математике и русскому языку .
В государственной  итоговой аттестации выпускников 9-х классов в  2017 году с организацией деятельности региональных экзаменационных, предметных и конфликтных комиссий  из 527 выпускников: в форме ОГЭ сдавали 503 выпускник, в форме ГВЭ 21 выпускник, не допущены  к итоговой аттестации по состоянию здоровья,  с последующей  выдачей справки установленного образца, 3 выпускника. С  2016 года выпускники 9-х классов сдавали русский язык, математику и  два предмета по выбору, которые также являлись обязательными.  Выпускники    выбирают в общей сложности  11 предметов, но основная часть выпускников традиционно при выборе предметов предпочтение отдаёт  истории,  обществознанию, географии,  биологии. По  математике качество знаний составило 95,2 % (2016г.- 89%), при успеваемости -99,4%. 

По русскому языку – по русскому языку –75,5% (2016 г.- 70,3%), при успеваемости 99,8 %. 
Средний  показатель качества знаний ежегодно увеличивается  (2016г.- 71,2%,   2017 г.- 87,9%).
Анализ данных по фактическому трудоустройству и продолжению образования выпускников городского округа Баксан  выявил, что  из 325 выпускников 11-х классов 233 (71,7%)  выпускников поступили  в высшие учебные заведения, из них за пределы Кабардино-Балкарской Республики поступили 90 выпускников (27,7%),65 выпускников поступили в учреждения среднего профессионального образования. Из  527 выпускников  основной школы в учреждения среднего профессионального образования поступили 142 выпускника, что составляет 27%, остальные продолжают обучение в 10 классе. 
В настоящее время  наряду с  итоговой  аттестацией, механизмом внешней оценки качества образования, является НОКО, поскольку в современных условиях все более актуальной становится конкуренция образовательных учреждений. С 2015 по 2017 годы  все общеобразовательные учреждения  г.о. Баксан подверглись  независимой оценке качества образования с целью стимулирования повышения качества деятельности образовательных организаций и предоставления участникам отношений в сфере  образования объективной информации об уровне организации работы учреждений на основе общедоступной информации.

Независимая оценка проводилась по четырем основным блокам критериев:

· Открытость и доступность информации об образовательном учреждении.

· Комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность

· Доброжелательность, вежливость и компетентность работников образовательных  учреждений .

· Удовлетворенность качеством образовательной деятельности организаций.

По итогам анкетирования, в целом, выявлен  средний уровень удовлетворенности родителей  всех образовательных учреждений  качеством образовательной деятельности учреждения, открытостью и доступностью информации об образовательных услугах.  В рейтинге  образовательных  учреждений КБР по мониторингу сайтов образовательные учреждении г.о.Баксан получили в диапазоне от 76,4 до 80 баллов.

В истекшем учебном   году продолжена работа по выявлению и поддержке инициативной, способной, талантливой молодежи. В общеобразовательных учреждениях городского округа с первых дней обучения происходит выявление из общей школьной среды одаренных и талантливых детей, которые  мотивированы  к получению качественного образования. Имеется ежегодно обновляемый  муниципальный банк данных одаренных детей , который  имеет тенденцию к увеличению (2016 г.- 150 учащихся , 2017 г.- 250 учащихся.) 
 Ежегодно до 60%  учащихся 7-11 классов  принимают участие  в школьном и муниципальном этапах Всероссийской олимпиады школьников.  В ходе реализации муниципальной  целевой программы «Одарённые дети г. Баксана» были проведены олимпиады по 21 предмету, в муниципальном этапе приняли участие 2220 учеников 7-11 классов. 
         В  проведенных  городских конкурсах, смотрах, турнирах приняло участие 2121 учащихся. Команды города заняли призовые места в республиканских мероприятиях: литературном  конкурсе  «Живое слово» (3 место СОШ №3), эколого-краеведческой эстафете учащихся «Мой край родной» (1 место СОШ №3),  «Моя Кабардино-Балкария» (2 место СОШ №9), смотре -  конкурсе «Юный эколог-краевед» (3 место СОШ №9), республиканском конкурсе военно-патриотической песни (3 место СОШ №4),  в республиканском профилактическом конкурсе «Рыцари закона» (1 место СОШ №3). 


Итоги  работы с одарёнными детьми были подведены  в конце учебного года  на фестивале «Созвездие талантов», где происходило чествование  лучших учеников  общеобразовательных учреждений. Это итоги  новых конкурсов -   Лучший в номинации «Учеба»-  победитель   Кодзокова Фарида, ученица 9 класса СОШ №8, Лучший в номинации «Журналистика»- победитель  Нагоева Милана 11 класс СОШ №10, Лучший в номинации  «Спорт»- победитель Назаров Тимур, 11 класс СОШ №9, Лучший в номинации «Вокал»- победитель Казаров Алибек, 10 класс СОШ №4.

ПРОФИЛАКТИКА СОЦИАЛЬНОГО СИРОТСТВА
  На учете  в ООиП состоят  86 детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 81 детей находятся под опекой (попечительством), 3 ребенка воспитываются в приемной семье, 2 усыновленных ребенка. Дети - сироты составляют 25% от общего числа детей, состоящих на учете (20 детей), оставшиеся без попечения родителей – 62% (55 ребенка), дети, переданные  под опеку временно с согласия родителей - 13% (11 детей). 
Ежемесячные денежные выплаты получают 38 опекунов (попечителей) на содержание 50 детей, выплачены 2 единовременных пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения. Кроме этого детей, состоящих на учете в ООиП,  по линии  Пенсионного фонда получают социальную пенсию  по потере кормильца в размере, примерно от  8500 руб. В соответствии с установленным графиком контрольных проверок, утвержденным постановлением местной администрации г.о.Баксан,  специалисты ООиП  проводят проверки условий содержания и воспитания детей  в  опекунских семьях, составляются акты контрольных проверок. За отчетный период составлено 220 актов проверок опекунских семей. 

В республике остро стоит вопрос предоставления жилого помещения детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. В апреле 2017г. жилые помещения по договорам найма специализированного жилого помещения предоставлены 6 гражданам из их числа. Квартиры расположены в новом многоквартирном жилом доме, соответствуют установленным санитарно-техническим требованиям.  

ОРГАНИЗАЦИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
.  
В  2017г. МКУ ДО  «Центр детского творчества г.о.Баксан» организовал учебную работу по следующим направленностям: художественному, социально-педагогическому, естественнонаучному, спортивно-техническому, военно-патриотическому.                               

Одной из основных задач  дополнительного образования является пропаганда и популяризация деятельности   Детских общественных организаций и волонтерского движения.   В  Союз  Детских  организаций  «Единство» г.Баксана  входит  16 детских организаций с общим количеством членов -  4312.  Количество членов ДОО старшего школьного звена составляет  1947 человек. Для  младших школьников 1-4 классов  во всех образовательных учреждениях города действует детская общественная  организация «Солнышко», в состав которой входит 2365 лучиков. 

    С 1 сентября 2017 года 16 образовательных учреждений г.о.Баксан входят в состав Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской  Организации  «Российское движение школьников». (Работа РДШ г.о.Баксан   координируется  Центром детского творчества г.о.Баксан). 

         В учреждении  действовало   44 группы с охватом  620 учащихся. Занятия объединений проходили   на базе общеобразовательных учреждений города, с которыми были заключены договора о сотрудничестве, это: СОШ№№1,3,4,6, 10, прогимназия №1.  

    
Педагогический состав 12 человек, из которых 1 совместитель,  высшее образование имеют 10 педагогов,  11 педагогов имеют 1 квалификационную категорию. Два педагога прошли курсы повышения квалификации ПДО.  

     
Помимо массовых мероприятий организованных в учебное время, ЦДТ организовал досуг  детей  в каникулярный период. На период осенних, зимних, весенних, летних каникул реализован план мероприятий, предусматривающий работу как внутри Центра детского творчества, так и на дворовых площадках города,  на площадках пришкольного лагеря и дежурных дошкольных учреждений.
ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ
В 2017г. продолжилась работа по программе  профилактики правонарушений среди несовершеннолетних учащихся.  Департаментом образования ведётся учёт данных о несовершеннолетних, в возрасте от 7 до 18 лет, не посещающих или систематически пропускающих занятия в образовательных учреждениях без уважительной причины. На начало  года на учете  в ПДН и КДН  состояло 3 учащихся,  на конец учебного  года – 2.  

На конец 2017года  в базе данных Департамента образования состоят 20  неблагополучных семей, в которых проживают 60  несовершеннолетних детей. Обучающиеся из «группы риска», «трудные дети» состоят на внутри школьном учете, что составляет 19  учащихся и этот показатель  на 10% меньше прошлогоднего. Основные причины постановки их на учет – пропуски без уважительных причин, нарушения дисциплины. На каждого учащегося, поставленного на внутри школьный учет, заведены карточки, куда заносятся  все виды индивидуальной профилактической работы с ними. 


В 2017г. в рамках межведомственного взаимодействия по профориентации школьников, их занятости и трудоустройству в весенний каникулярный период была организована работа. В сотрудничестве с  «Центром занятости» на весенних каникулах в бригады по озеленению территории г.о. Баксан   были трудоустроены 300 учащихся из категории детей «группы риска», неблагополучных и  малообеспеченных семей.  

СОХРАНЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ 
Анализ заболеваемости детей  дошкольных учреждений  по наиболее распространенным заболеваниям показал: что сократилось количество простудных заболеваний, заболеваний органов дыхания, но вместе с тем, идет увеличение болезней связанных с нервной системой. 
Проводился мониторинг температурного режима, заболеваемости ОРВИ и гриппом, состояния здоровья и тд.
Для дошкольников и младших школьников в прогимназиях проводят лечебную физкультуру для детей с нарушениями осанки, плоскостопием. 

 За отчётный период в  школах активно велась работа по профилактике наркомании и по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. С этой целью был организован и проведен День профилактики с участием специалистов разных сфер (врач-гинеколог, нарколог, юрист, инспектор по делам несовершеннолетних). Проводились Советы профилактики, малые педсоветы, тематические беседы, просмотры кинофильмов на актуальные темы. 

В целях организации работы школы по профилактике пьянства, алкоголизма, наркомании, токсикомании и других негативных проявлений среди учащихся и утверждению здорового образа жизни в общеобразовательных учреждениях функционируют общественные наркологические посты.
В системе непрерывного образования каникулы в целом, а летние в особенности, играют весьма важную роль для развития, воспитания и оздоровления детей и подростков. Организация оздоровления и летнего отдыха детей один из важных вопросов государственной социальной политики. Данная работа традиционно осуществлялась по направлениям различных структур. В 2017 году на территории  г.о. Баксан работал один пришкольный лагерь на базе МКОУ СОШ  №4г. Баксан, где  отдохнули 73 ребёнка.
ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОГО ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ОБЪЕКТОВ ОБРАЗОВАНИЯ
В целях обеспечения  безопасной жизнедеятельности учреждений  проведена целенаправленная работа по созданию пожарной безопасности и антитеррористической защищенности.

Все ОУ обеспечены первичными средствами пожаротушения, укомплектованы пожарные щиты и ведутся журналы по их учету.

Автоматическая противопожарная сигнализация (АПС) установлена во всех муниципальных казенных общеобразовательных учреждениях г.о. Баксан. В  МКОУ СОШ 5,6 и МКОУ Прогимназии 2,3,4,5 г.Баксана установлены ПАК «Стрелец-Мониторинг», который дублирует сигналы АПС с объекта на пульт подразделения пожарной охраны.
В целях обеспечения охраны и антитеррористической защищенности образовательных учреждений во всех ОУ функционируют кнопки экстренного вызова полиции, с пультом вывода на дежурного диспетчера, оплата которых производится за счет бюджета г.о. Баксан. Охрана учреждений в дневное время производится охранниками, а в ночное время – сторожами, имеются журналы учета посетителей, въезда автотранспорта, приема – сдачи дежурства и журнал посещения участковым милиционером ОУ. 

С 1 по 5 июня были проведение учебные сборы с учащимися  10-х классов общеобразовательных учреждений г.о. Баксан. Пунктами для  проведения учебных сборов были определены следующие муниципальные казенные общеобразовательные учреждения г.о.Баксан: МКОУ СОШ №2, МКОУ СОШ №6, МКОУ СОШ №8, МКОУ СОШ №9. К проведению учебных сборов были привлечены преподаватели  физической культуры и ОБЖ школ  г.о. Баксан, медицинские работники,  работники военкомата и МО ООГО региональное отделение ДОСААФ России по г.о.Баксан, Баксанскому району.
                                КАДРОВАЯ ПОЛИТИКА


Основное содержание кадровой политики системы образования направлено на формирование качественного кадрового потенциала и удовлетворения потребностей в квалифицированных кадрах.
Основной формой повышения квалификации педагогов, конечно, остается  курсовая подготовка. В 2017 году  очные бюджетные курсы повышения квалификации прошли 122 педагога. В межкурсовой период велась активная работа по повышению квалификации педагогов, организовано их непрерывное профессиональное обучение. Использовались такие формы как семинары, круглые столы, педагогические чтения, мастер-классы, проблемные лаборатории, творческие мастерские. 

В городе  сложилась и эффективно действует система повышения профессиональной компетентности педагогов,  с целью обновления теоретических знаний, совершенствования навыков,  развития практических  умений в связи с необходимостью освоения новых способов решения профессиональных задач было проведено 95 инструктивно – методических совещаний с охватом 560 педработников, 1100 индивидуальных консультаций по актуальным проблемам обучения и воспитания, 62 теоретических и практических семинаров  для педагогических работников   с охватом 945 педработников,   9 мастер-классов с охватом 573 учителя. 

Статья 47 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации"   декларирует  необходимость получения дополнительного профессионального образования по профилю педагогической деятельности не реже чем один раз в три года.  В соответствии с этим педагогические работники образовательных учреждений    проходят курсы повышения квалификации и  профессиональную переподготовку  по перспективному плану повышения квалификации. Особую актуальность в  последние годы повышение квалификации по  ФГОС начального, основного, среднего образования. Данные таблицы показывают, что за последние  три года охват курсовой подготовкой составил 92 % от общего числа педагогов.

	ОУ
	Количество занятых лиц от 25 до 65 лет, повысивших свою квалификацию

 
	Количество занятых лиц от 25 до 65 лет, прошедших профессиональную подготовку 
	Итого

повысили квалификацию

	2015
	316
	47
	363

	2016
	444
	41
	485

	2017
	122
	15
	137

	 Итого
	882
	103
	985


ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
В целях профилактики и оказания помощи детям из малообеспеченных   и многодетных семей  местной администрацией совместно с Центром занятости населения проводится работа по обеспечению учащихся полезной занятостью,  300 учащихся получили за счет софинансирования местного бюджета 107,1 тыс.руб. и от Центра занятости 255  тыс. руб. (т.е. на каждого учащегося в общей сумме по 1 207 рублей). 

 Средняя заработная плата педагогических работников общего образования г.о. Баксан    за 10 месяцев   2017 г. составляет 20 985 рублей, уровень заработной платы по «дорожной карте» (индикативный показатель) – 17 997,1  рублей. (выше индик.показателей на 16,6 %) 

 Средняя заработная плата педагогических работников дошкольного образования – 18 516  рублей, уровень заработной платы по «дорожной карте» (индикативный показатель) – 18 850,1 рублей. (ниже индик.показателей на 1,8%)

  Средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей – 19 980 рублей, уровень заработной платы по «дорожной карте» (индикативный показатель) – 21 298,5 рублей. (ниже индик.показателей на 0,7%) 
В 2017 году на повышение квалификации педагогических работников из республиканского бюджета выделено 427,9 тысяч рублей. Курсы повышения квалификации прошли 122 педагогических работников, в том числе 46 педагогических работников дошкольного образования, 9 учителей начальных классов,  67 учителей-предметников.

Социальные  выплаты  опекунских пособий выплачиваются на 52 детей-сирот. Социальные выплаты освоены на 100%, из них:

1. Опекунские пособия в 2017 году составляет 5843,38 рублей на одного ребенка. Финансирование осуществляется из республиканского бюджета.

2. Имеется 1 приемная семья, где воспитываются 3 приемных несовершеннолетних детей, на содержание и воспитание которых выделено в 1 полугодии 2017 г.  210 303,24 рубля, в том числе на заработную плату приемному родителю в размере 17 520,4  рубля, пособие  на каждого  ребенка 5843,38  рублей в месяц. 

В 2017 г. на оздоровление 73 детей в каникулярное время  было выделено – 333 198 рублей, из них  республиканский бюджет – 317 331 рубль, софинансирование из местного бюджета – 15 867 рублей.
Для пополнения школьных библиотек учебниками г.о.Баксан в 2017 году из республиканского выделено 3 146 000 рублей. Всеми ОУ города были сделаны заказы учебников в количестве 6 317. 

Начальник                                                                                                     М.М.Буранова
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