Аналитическая справка

об организации профориентационной ориентации  обучающихся

в образовательных учреждениях  г.о.Баксан, о реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ в сетевой форме 

В образовательных учреждениях г.о.Баксан большое внимание уделяется проведению  целенаправленной профориентационной работы среди школьников, которая  опирается на основные факторы, определяющие формирование профессиональных намерений личности и пути ее реализации. Профориентация  реализуется через учебно-воспитательный процесс, внеурочную и внешкольную работу с обучающимися, просветительскую работу с родителями. Целью  профориентационной работы является оказание профориентационной поддержки учащимся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности.


С целью профориентационной работы в общеобразовательных учреждениях г.о. Баксан  на уровне среднего общего образования реализуется профильное обучение, которое   позволяет учитывать интересы, склонности и способности обучающихся, создавать условия для образования старшеклассников в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования, с учетом  своих возможностей, способностей и требований рынка труда.  В общеобразовательных учреждениях г.о. Баксан профориентационная подготовка осуществляется в рамках реализации программ   с  углубленным изучением  ряда предметов в соответствии с  выбранным профилем обучения: химико-биологическим,   социально-экономическим, социально-гуманитарным, физико-математическим профилями.    


Основные направления работы по профориентации в общеобразовательных учреждениях г.о.Баксан:

на уровне начального общего образования:

· Формирование у младших школьников ценностного отношения к труду, понимание его роли в жизни человека и в обществе;

· Развитие интереса к учебно-познавательной деятельности, основанной на практической включенности в различные ее виды, в том числе социальную, трудовую, игровую, исследовательскую;

на уровне основного общего образования:

· Развитие у школьников личностного смысла в приобретении познавательного опыта и интереса к профессиональной деятельности;

· Представления о собственных интересах и возможностях;

· Приобретение первоначального опыта в различных сферах социально-профессиональной практики.

на уровне среднего общего образования:

· Групповое и индивидуальное профконсультирование с целью выявления и формирования адекватного принятия решения о выборе профиля обучения;

· Профессиональное самопознание;

·  Коррекция профессиональных планов, оценка готовности к избранной деятельности.

     
Для профориентационной работы в школах оформляются уголки по профориентации,  имеется странички на школьном сайте в разделе «Профориентационная работа в школе», осуществляется взаимодействие с учреждениями дополнительного образования, Центром занятости населения г.о.Баксан. Систематически  в школах проводятся профориентационные мероприятия: викторины, беседы, тематические классные часы,  тестирование и анкетирование учащихся с целью выявления профнаправленности, консультации по выбору профиля обучения, расширяются  знания в рамках школьных предметов, проводятся консультации с родителями по вопросу выбора профессий, учебного заведения учащимися.

В рамках профориентационной работы 

- учащиеся и педагоги г.о. Баксан приняли участие в  IV Региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia) Кабардино-Балкарской  Республики;

- принимают участие в акции «Всероссийская профдиагностика»;

- организовываются экскурсия на Баксанский завод «Автозапасть»;

- представители профессиональных учебных заведений такие как КБГУ, КБГАУ, Чегемского филиала ГБПОУ «КБКС» принимают участие в родительских собраниях, проводимых в ОУ;

-  в рамках профориентационной работы учащиеся 9-11 классов г.о.Баксан в Дни открытых дверей посещают факультеты КБГУ, КБГАУ где для ребят организована ознакомительная экскурсия.
В рамках сетевого взаимодействия Центра детского творчества г.о.Баксан с ОУ города (СОШ№3,6,8) на базе ЦДТ, в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка», проводят занятия три педагога по программам «Шахматы», «Робототехника», «3-D моделирование». 

