еПамятка опекуну (попечителю) 
Опека (попечительство) устанавливается над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, в целях  их содержания, воспитания и образования, для защиты их прав и интересов.
Опека устанавливается над несовершеннолетними детьми в возрасте до 14 лет.

Попечительство устанавливается над детьми в возрасте от 14 до 18 лет.

Опекун и попечитель назначаются органом опеки и попечительства по месту жительства ребенка, нуждающегося в опеке или попечительстве в течение месяца с момента, когда органу опеки  и попечительства стало известно об отсутствии за ребенком родительского попечения.

При наличии заслуживающих внимания  обстоятельств опекун или попечитель может быть назначен органом опеки и попечительства по месту жительства опекуна (попечителя).

Опекунами и попечителями назначаются только совершеннолетние дееспособные граждане. При этом учитываются нравственные и иные личные качества, способность к выполнению обязанностей опекуна или попечителя и желание самого ребенка, достигшего 10-летнего возраста.

Орган опеки и попечительства осуществляет контроль за деятельностью опекунов, попечителей по месту жительства, за условиями содержания и воспитания подопечных детей.

Органы опеки и попечительства ежемесячно выплачивают опекунам, попечителям денежные средства на полное содержание подопечных, в соответствии с действующим законодательством.

Не выплачиваются денежные средства  на содержание тех подопечных, родители которых могут лично осуществлять воспитание и содержание своих детей, но добровольно передают их под опеку (попечительство) другим лицам.
Орган опеки и попечительства освобождает или отстраняет опекуна (попечителя) от исполнения им своих обязанностей в случаях:

- возвращения ребенка родителям (усыновителям);

- по просьбе опекуна (попечителя) при наличии уважительных причин;

- в случае ненадлежащего исполнения опекуном своих обязанностей.

Попечительство прекращается по достижении ребенком возраста 18 лет, а также при вступлении его в брак и других случаях приобретения им полной дееспособности до достижения совершеннолетия.

Защитой прав несовершеннолетних в соответствии с действующим законодательством занимаются органы опеки и попечительства.

За защитой прав и законных интересов опекаемых (подопечных) детей можно обращаться:

- в суды с жалобой на любые решения и действия (бездействия) органов власти, должностных лиц, нарушающих права. Жалоба подается по месту жительства ребенка или по месту нахождения органа, должностного лица;

- в органы прокуратуры, которые правомочны опротестовать незаконные действия или выступать в суде с иском в интересах детей;
- в любые другие государственные  и органы самоуправления, которые обязаны решать проблемы детей.
                                 Права и обязанности опекунов (попечителей)
В соответствии со ст. 150 Семейного кодекса РФ опекуны (попечители) имеют следующие права и обязанности:

- воспитывать детей, находящихся под опекой (попечительством), заботится об их здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии;

- в зависимости от возраста ребенка должен быть установлен режим, бытовые и санитарно-гигиенические условия, обеспечивающие развитие подопечного, питание и условия для выполнения домашних заданий;

- вправе самостоятельно определять способы воспитания ребенка, находящегося под опекой (попечительством);
- с учетом мнения ребенка имеют право выбора образовательного учреждения и формы обучения ребенка до получения им основного общего образования и обязаны обеспечить получение ребенком основного общего образования;
- выступают в защиту прав и интересов подопечного перед любыми лицами, организациями, органами, в том числе в суде;

- вправе требовать по суду возврата ребенка, находящегося под опекой (попечительством) от любых лиц, удерживающих у себя ребенка без законных оснований, в том числе и от близких родственников ребенка, за исключением случая, когда с разрешения органа опеки и попечительства подростки в возрасте 16 лет проживают отдельно;

- не вправе препятствовать общению ребенка с его родителями и другими родственниками, за исключением случаев, когда такое общение не отвечает интересам ребенка;
- родители (один из них), лишенные родительских прав могут быть выселены из жилого помещения без предоставления другого жилого помещения, если совместное проживание этих граждан с детьми, в отношении которых они лишены родительских прав, признано судом невозможным;
- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, находящиеся под опекой (попечительством), имевшие закрепленное жилое помещение, сохраняют на него право на весь период нахождения под опекой (попечительством);

- детям–сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, находящимся под опекой (попечительством), не имеющим закрепленного жилого помещения, при прекращении опеки (попечительства) жилые помещения предоставляются по договору социального найма вне очереди не ниже установленных социальных норм.
В соответствии со статьями 36,37,38,39,40 Гражданского кодекса РФ обязанности по опеке и попечительству в отношении ребенка, находящегося под опекой (попечительством), исполняются опекуном безвозмездно.
- опекуны и попечители несовершеннолетних граждан обязаны проживать совместно со своими подопечными;

- раздельное проживание попечителя с подопечным, достигшим возраста 16 лет, допускается с разрешения органа опеки и попечительства, при условии, что это не отразится неблагоприятно на воспитании и защите прав подопечного;

- о любой перемене места жительства извещать органы опеки и попечительства: 

- при переезде на новое место жительства не позднее 10 дней должны сообщить в органы опеки и попечительства по новому месту жительства для постановки на учет;
- доходы подопечного, в том числе и доходы, причитающиеся подопечному от управления его имуществом, за исключением доходов, которыми подопечный вправе распоряжаться самостоятельно, должны расходоваться в интересах подопечного с предварительного разрешения органа опеки и попечительства. Без предварительного разрешения органа опеки и попечительства опекун (попечитель) вправе  производить необходимые для содержания подопечного расходы за счет сумм, причитающихся подопечному в качестве его дохода;
- опекун не вправе без предварительного разрешения органов опеки и попечительства совершать, а попечитель давать согласие на совершение сделок по отчуждению, в том числе обмену или дарению имущества подопечного, сдаче его в наем (в аренду), в безвозмездное пользование или в  залог, сделок, влекущих отказ от принадлежащих подопечному прав, раздел его имущества или выдел из него долей, а также любых сделок, влекущих уменьшение имущества подопечного;

- не вправе совершать сделки с подопечным, за исключением передачи имущества подопечному в качестве дара или в безвозмездное пользование, а также представлять подопечного при заключении сделок или ведении судебных дел между подопечным и супругом опекуна или попечителя и их близким родственниками;

- опекун несет ответственность за вред, причиненный подопечным, не достигшим 14 лет, попечитель несет ответственность за вред, причиненный подопечным в возрасте от 14 до 18 лет, если у подопечного нет имущества или заработка, достаточного для возмещения вреда. 
