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Уважаемые коллеги, гости!

Приветствую Вас на нашем ежегодном Августовском педагогическом совещании, формат которого в этом году соответствует ситуации, связанной с пандемией COVID-19. Сегодня на нашем совещании мы  рассмотрим результаты итогов года, обсудим  успехи и наши проблемы,  состоится открытый профессиональный разговор.
Перспективы развития  образования  на ближайшие годы  направлены на достижение двух  больших  целей. Первая – обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования и вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. 

Вторая – воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.

        Эти задачи решались в прошедшем учебном году в непростых условиях. Как отметил в своём выступлении министр просвещения РФ Сергей  Кравцов «Прошедший учебный год был для всех нас непростым, но система образования справилась, все проявили себя как профессионалы и люди, умеющие с заботой, вниманием и пониманием относиться друг к другу. Вы показали, как важны и знания, и человечность, и выдержка. Кроме того, такое отношение к делу и детям позволило преодолеть сложности, это стало хорошим примером для воспитания школьников. Ваш профессионализм и искреннее отношение к делу помогли настроить систему образования в чрезвычайных условиях на достижение главной цели – не прерывать учебный процесс и учить детей. Теперь надо проанализировать, что получилось, что нет, и учесть это в планах для наступающего учебного года». 
        В начале своего выступления я хочу  ещё раз  сделать акцент на то,  что в школах сохранится традиционное образование, непосредственная связь учителя и ученика принципиально важна. Но дистанционное образование может дополнить традиционное, усилить его, помогать нам не прерывать учебу детей, которые по разным причинам уезжают на спортивные сборы, дать возможность обучаться у лучших педагогов страны и иметь доступ ко всем образовательным ресурсам. Вам оно позволит делиться опытом и перенимать удачные решения коллег из других регионов. 
        С 6 апреля 2020г.  все школы страны перешли на дистанционный формат обучения в связи с пандемией коронавирусной инфекции. Основными ресурсами в школах были определены «Российская электронная школа», «Мобильное электронное образование», «Яндекс.Учебник», «Учи.ру», «07.Образование», «Якласс», мессенджеры Watsap, Zoom.  Конечно,  были и растерянность и сложности, связанные с тем, что одномоментное увеличение количества пользователей электронных ресурсов,  привело к перебоям  технического характера и трудности для учителей и обучающихся. В целях организации эффективного дистанционного обучения с использованием соответствующих обучающих технологий школы самостоятельно поработали над выбором формы обучения, учитывая опыт работы учителей, скорость сети Интернета, обеспеченность учащихся техническими средствами, компьютерной техникой, смартфонами.

Помощь в этой непростой ситуации оказало и то, что все школы городского округа к  началу карантина  имели большой и результативный опыт работы на платформах «Учи.ру», с охватом более  60% обучающихся,  что отмечено официальными письмами организаторов обучающих площадок. 

Для родителей дистанционное обучение, конечно, создало трудности в  организации учебного процесса в домашних условиях, сказывалась и педагогическая некомпетентность, выход в «Интернет» со стационарного персонального компьютера,   сложности  прохождения программного материала по предметам при наличии  одного смартфона и нескольких учеников дома.     И с этой ситуацией мы достойно справились, за что вам, дорогие учителя, большая благодарность.
Коллеги!
   Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является  приведение материально-технической базы, зданий, классных помещений, помещений дошкольных групп  образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных организаций  к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации городского округа Баксан и  коллективов учреждений  для обеспечения комфортных и безопасных условий всем  участникам  образовательного процесса. 
 Проверка общеобразовательных учреждений в составе межведомственной комиссии показала, что все учреждения г.о. Баксан эффективно использовали финансовые ресурсы на содержание зданий, имущества, учебного оборудования,  и была  проведена  большая работа по подготовке к новому учебному году и уже сейчас готовы принять учеников и воспитанников.  И за это  большая благодарность администрации  городского округа, руководителям школ, прогимназий, дошкольных структурных подразделений,  педагогическим коллективам образовательных учреждений и родителям- всем, кто участвовал в подготовке школ и детских садов к новому учебному году!

Уважаемые коллеги!
Систему общего образования городского округа Баксан  представляют  16  общеобразовательных учреждений и 1 учреждение дополнительного образования. В общеобразовательных  учреждениях  1 сентября к обучению приступят всего 8632 ученика, в том числе 1014 первоклассников, а также    4298 детей- дошкольников. В совокупности это  на 736 детей, больше, чем в прошлом учебном году, и нас, конечно, радует. 

Сегодня, говоря о портрете выпускника общеобразовательной школы,  мы понимаем, что его основы закладываются в сегменте  дошкольного образования. И  в этих условиях все уровни образования не могут работать в режиме обособленного функционирования. На сегодня 100 % детей в возрасте от 3 до 7 лет, состоящих в очереди на получение дошкольных мест в г.о. Баксан, обеспечены дошкольным образованием, но остаётся вопрос с обеспечением детей в возрасте от 1 года до 3 лет. И мы надеемся на положительное решение этого  с вводом новых дошкольных мест в 2020 году  в прогимназии №2 (для детей  в возрасте от 2 месяцев до 3-х лет),  в СП№1 СОШ №4, СОШ№6, СОШ №10 (для детей  в возрасте от 1,5 до 3 лет), всего  общей численностью  на 200 дошкольников в рамках реализации национального проекта «Демография», региональной государственной программы «Развитие образования в КБР»  с общим объёмом финансирования на сумму 155 млн. 313 тыс. рублей.  
В учреждениях, реализующих дошкольное образование, необходимо выстраивать системную работу по подготовке ребенка к школе и дальнейшей жизни в обществе, которая заключается не в передаче набора знаний, навыков и умений выпускнику детского сада, а в приобретении им ключевых компетенций, которые в дальнейшем помогут ему в качественном овладении школьной программой и социализации. К сожалению, пока не везде обеспечена преемственность с общеобразовательной школой,  не достигнуто должное взаимодействие в течение учебного года между дошкольными и общеобразовательными учреждениями на основании реализации совместного плана работы. В новом учебном году этот вопрос станет приоритетным в мониторинге как дошкольного, так и общего образования.
На начало 2020-21 учебного года в  учреждениях, реализующих дошкольное образования, работает 287 педагогических работника: воспитатели, музыкальные работники, инструкторы по физической культуре, логопед, психолог.   Из них с  квалификационной категорией 35%, у остальных установлено соответствие занимаемой должности. И в этом направлении  есть к чему стремиться.
Педагог должен не только учить, но и сам постоянно учиться. Повышение уровня квалификации педагогов осуществлялось  через различные формы работы: курсы повышения квалификации, самообразование, аттестацию. За  прошлый учебный год в рамках бюджетных курсов свою квалификацию повысили 153 педагога. В этом году необходимо работать над организацией сетевого взаимодействия, которого у нас  практически нет. И в этом большую помощь окажут городские методические объединения, методическая служба Департамента образования.

Уважаемы коллеги!
Полученная в ходе государственной итоговой аттестации информация  позволяет проанализировать различные стороны подготовки выпускников и на этой основе выявить сильные и слабые стороны преподавания отдельных предметов, наметить пути совершенствования образовательного процесса с целью повышения его качества. 

Пунктами  проведения  государственной итоговой аттестации за курс среднего общего образования в последние годы  остаются  средняя школа  №1 г. Баксан (руководитель Килярова Ф.Р.) и школа  №4 г.Баксан (руководитель Богатырёва М.М.).  Только благодаря слаженной работе всех участников итоговой аттестации, принимавших участие в этой сложной и ответственной процедуре и в непростых условиях, были созданы  условия проведения ЕГЭ с учетом рекомендаций Роспотребнадзора в условиях риска распространения коронавирусной инфекции. С точки зрения организации экзамена -  итоговую аттестацию удалось провести на качественном уровне. За что вам, коллеги, огромное спасибо!

А теперь  перейдем  к весьма важному и уже не раз обсуждаемому на самом высоком уровне вопросу – результатам единого государственного экзамена. В государственной  итоговой аттестации выпускников 11-х классов в  2020 году приняли участие 316 человек,  из них 5 являются выпускниками  с ОВЗ.  247  выпускников изъявили желание принять участие в едином государственном экзамене, 69 (22%) отказались от сдачи ЕГЭ и  получили аттестаты.
    Единый государственный экзамен на территории  городского округа  в 2020 году проводился по 11 предметам. Как всегда наибольшей популярностью пользовались такие предметы по выбору как: математика профильного уровня, обществознание, физика, биология.    Одним из главных показателей качества знаний выпускников является средний тестовый балл,  по итогам  2020 года он повысился на  4,4 балла (2019-49,2, 2020-53,4 баллов). Средний  тестовый балл стал выше по всем предметам, кроме   русского языка и английского.
      В этом году у нас есть выпускник, получивший  100-баллов по русскому языку Хупсергенов Эмир, ученик  средней школы №3, а также есть высокобалльники, получившие 99 баллов по  обществознанию – это: 1Сосналиева Муза, выпускница  средней школы №, Скорикова Кристина и  Малухов Амир-  выпускники средней школы №3, а также   Нанов Жантемир - выпускник средней школы  №6. 

       В то же время, есть выпускники, которые не смогли преодолеть  минимальный порог по предметам, это 77 выпускников, что на 4,6% меньше   прошлого года  (2019-169, 2020-77 учащихся),  в день проведения экзамена и после федеральной перепроверки 11 выпускников допустили нарушение Порядка проведения ЕГЭ и их работы были аннулированы. И эта федеральная перепроверка, просмотр видеозаписей экзаменов будет продолжаться до  декабря 2020 года.
 Считаю, что здесь необходимо остановиться  и на вопросе, связанном с  награждением ученическими медалями выпускников средней школы. В этом году ученическими медалями были награждены 126 выпускников школ, что составляет 39,9% от общего количества выпускников. И, с сожалением приходится констатировать, что не все из них успешно справились с сдачей выпускных экзаменов, так  70 баллов по русскому языку не набрали 37 (30% от количества медалистов), 4 были удалены с экзамена за нарушение порядка. Качество подготовки медалистов – серьезный маркер, отражающий и уровень преподавания предметов, и объективность существующей в школе системы оценивания, и, как следствие, уровень доверия населения к работе отрасли.  Да, коронавирус внёс свои коррективы,  и в этом году не было  ограничений, связанных с  получением претендентами 70 баллов на ЕГЭ по русскому языку и математике в  соответствии с    Порядком выдачи аттестатов  среднего общего  образования.  И это выявило проблему необъективности выставления оценок по предметам у претендентов на медаль,  проблему недостаточной педагогической и психологической работы по подготовке, (как утверждают ваши оценки),  одаренных и успешных учеников к экзаменам. Повторилась ситуация позапрошлого года,  и это   станет предметом обсуждения  не только на муниципальном, но и  и на региональном, федеральном уровнях при определении необъективности результатов обучения с указанием конкретной школы и руководителя ОУ.
     Считаю, что  для преодоления   вышеперечисленных негативных явлений,  результаты каждого экзамена  должны стать предметом серьезного анализа для руководителей школ, городских и школьных методических объединений, учителей-предметников, вплоть  до  принятия соответствующих управленческих решений. 
      Что касается государственной  итоговой  аттестации выпускников 9-х классов в  2020 году, она,  к  всеобщей радости выпускников основной школы и их родителей,   не проводилась в связи с карантином..  Результаты   промежуточной аттестации выпускников 9-х классов  стали основанием для выдачи аттестатов об основном общем образовании путем выставления по всем учебным предметам учебного плана, изучавшимся в 9 классе, итоговых отметок, которые определяются как среднее арифметическое четвертных отметок за 9 класс. 

       Уровень основного общего образования с получением аттестата  об основном общем образовании  завершили 575 (100%) выпускников, 3 выпускника получили справки установленного образца по состоянию здоровья,125 (21%) получили аттестаты особого образца.
         В контексте  обсуждаемого вопроса хочу привести вам выдержку обращения, которая висит у входа в Стеленбосский университет. Она гласит:  «Уничтожение любой нации не требует атомных бомб или ракет дальнего радиуса действия. Нужно только снижение качества образования и разрешения обмана учащимися на экзаменах. Пациенты умирают от рук таких врачей. Здания рушатся от рук таких инженеров. Деньги теряются от рук таких экономистов. Справедливость исчезает в руках таких юристов и судей. Крах образования- это крах нации». Давай задумаемся над этими словами и сделаем всё от нас зависящее, чтобы итоговая аттестация проходила у нас честно!
                                              Коллеги!
Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. В ходе реализации муниципальной  целевой программы «Одарённые дети г. Баксана» были проведены олимпиады по 21 предмету, в муниципальном этапе приняли участие  2770 учеников 7-11 классов, на региональный этап олимпиады были допущены по проходным баллам 69 участников, из них  12 учеников стали призёрами:
 2 ученика стали  призёрами по литературе: 

· Сосналиева Муза, СОШ №1 г. Баксана,11класс; 

· Хежева Дарина, СОШ №9 г. Баксана, 9 класс;  

4  ученика призерами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьной по физической культуре: 

·  Кануков  Дамиркан  , СОШ №6 г. Баксана, 9 класс; 

· Нафаш Мурад,  СОШ №10 г.о. Баксан, 9 класс; 

· Хажирокова Милена, СОШ №10 г.о. Баксан, 9 класс;  

· Кануков Темирлан,  СОШ №10г.о. Баксан, 10 класс;

· Тхамадокова Ларина,  СОШ №10 г.о. Баксан,10 класс, 

1 ученица стала призёром олимпиады по МХК:

· Хоконова Сатаней,9 класс СОШ №4 г. Баксан.

5 учеников стали призёрами  республиканской предметной олимпиады по кабардино-черкесскому языку : 

· Аюбова Рузана, 10 класс СОШ №9 г.о. Баксан, 

· Кармова Арианна, 10 класс СОШ №4г.о. Баксан,

· Хежева Дисана  , 10 класс СОШ №9 г.о. Баксан,

· Кумышева Даниза, 11 класс СОШ №4 г.о. Баксан

· Хашпаков Хамзат, 11 класс СОШ №4 г.о. Баксан     
Сегодня, следует  отметить и призера телевизионной передачи всероссийской олимпиады  «Умники и умницы»  выпускника средней школы №3 Хупсергенова Эмира, который успешно прошел все этапы данной олимпиады и в течении полугода прославлял г.о. Баксан и регион на всю Россию. Спасибо педагогам, подготовивших наших призеров и победителей!
Но мы не можем успокаивать себя такими данными,  и    думаю показательно, что в этом году  на муниципальном этапе не было победителей и призёров по математике, истории, физике, астрономии, информатике, химии, географии. Из числа участников регионального этапа  только   17% стали НЕ победителями, а призёрами регионального этапа олимпиад. 
Система оценки качества школьного образования в России в настоящее время является многоуровневой, состоящей из нескольких процедур. Первая важная процедура этой системы – единый государственный экзамен (ЕГЭ). Вторая, не менее  важная процедура системы оценки качества образования – государственная итоговая аттестация 9-х классов (ГИА-9). Промежуточные срезы знаний обучающихся проводятся по разным предметам и в разных классах при помощи национальных исследований качества образования (НИКО) и всероссийских проверочных работ (ВПР)  для проведения оценки качества образования в форме итоговых контрольных работ, которые проводятся по отдельным учебным предметам для оценки уровня подготовки школьников с учетом требования ФГОС. 
 Вы согласитесь, что ВПР не сразу стали принятыми в педагогическом сообществе, но они нужны. Нужны, в первую очередь, педагогу, методисту, руководителю школы для выстраивания дальнейшей работы, выбора форм, технологий, методик обучения. Обучающиеся пишут ВПР в отличие от государственных экзаменов прямо во время уроков в своих школах и проверяются работы учителями своей школы.  И хочу подчеркнуть, что объективность оценки становится ответственностью педагогического коллектива школы. Рособрнадзор со своей стороны комплексно анализирует результаты ВПР,  проведение ОГЭ, выдачу ученических медалей и выявляет конкретные школы с необъективными результатами,  по только им известным методикам. И ежегодно от 2 до 5 школ городского округа Баксан попадают в число тех, у кого обнаруживали признаки необъективности результатов по итогам проведения ВПР и ОГЭ-9 (19-№8 по ВПР, №1,2,3,4,6- ОГЭ).
 В этом году с 14 сентября по 12 октября во всех школах будут проведены всероссийские проверочные работы, и надо провести их объективно. Коллеги, отнеситесь к этому вопросу серьезно и с полной  ответственностью. Времена, когда  оценивание  вы осуществляли на своё усмотрение - прошли, теперь все процедуры внешнего оценивания стали прозрачны и сопоставимы на федеральном уровне. Данная система дает возможность получить полное представление о качестве образования в стране, анализировать и учитывать влияние различных факторов на результаты работы школ. Она позволяет школам вести самодиагностику и выявлять имеющиеся проблемы, а родителям получать информацию о качестве знаний своих детей. 

В ближайшее время наши учащиеся примут участие  и в международных исследованиях оценки качества образования PISA, PIRLS, TIMSS, которые позволяют понять, насколько конкурентоспособной является российская школа сегодня, выявить и сравнить изменения, происходящие в системе образования разных стран, проанализировать факторы, позволившие странам-лидерам добиться успеха.
(PISA  - международная программа по оценке образовательных достижений учащихся 15-летнего возраста в области математической и естественнонаучной грамотности, а также грамотности чтения.  

 PIRLS международное исследование качества чтения и понимания текста для учащихся 4 классов. 

 TIMSS международное мониторинговое исследование качества математического и естественнонаучного образования для учащихся 4, 8 и 11 классов ).
 Коллеги!

В продолжение  темы содержания образования, напоминаю, что с первого  сентября этого года ФГОС среднего образования  будет реализовываться во всех 10-х классах школ страны, каждый десятиклассник будет выбирать один из 5 профилей обучения: естественнонаучный, гуманитарный, социально-экономический, технологический, универсальный. При этом предполагается изучение 3-4 предметов на углубленном уровне (за исключением универсального профиля). Для решения этой задачи уже в прошедшем учебном году началась масштабная работа по выявлению профессиональных трудностей педагогов и повышению их квалификации, по разработке новых образовательных программ по ФГОС  среднего общего образования. И в связи с этим  хочу  отдельно сказать о необходимости развития как инфраструктуры общеобразовательных учреждений,  так и повышения уровня профессионального мастерства педагогов, для  повышения качества общего образования. 

От уровня профессионализма педагогических кадров напрямую зависит качество любого образовательного учреждения. Кадровый педагогический состав городского округа на протяжении нескольких лет остаётся  стабильным, но  огорчает то , что в школы приходят мало молодых специалистов. Высшую квалификационную категорию имеют 269 педработников,  первую  -178 педагогов, таким образом 55% педагогов, преподающих на уровне общего образования,  имеют квалификационную категорию.  И при таких стартовых условиях  система образования г.о. Баксан  должна  решать задачу вхождения нашей страны в десятку ведущих стран мира по качеству общего образования, что   самым тесным образом связана с формирующейся в России системой профессионального роста педагогических кадров. В рамках федерального проекта «Учитель будущего»  обновляется современная  кадровая  политика  посредством профессионального стандарта  педагога, вводится Национальная  система учительского роста, направленная на   повышение квалификации, повышение престижа учительской профессии  и проведение аттестации в новой форме.  Аттестация педагогов в новой форме отличается от традиционных форм аттестации  и её главное предназначение -   переход от формализма аттестационных процедур к стимулированию профессионального роста педагогов. Дорогие учителя, апробации прошлого года прошли успешно, так что  надо быть готовыми к тому, что аттестация на первую и высшую категорию будут содержать  процедуру оценивания
компетенций педагога с использованием  единых форм оценочных материалов ( так называемых ЕФОМ)!
Коллеги, подобная процедура коснётся в дальнейшем  и руководителей общеобразовательных учреждений, так в апреле 2020 года Шогенова Ф.З. – директор МКОУ СОШ №6 г. Баксан,  стала   участником проведения  региональной апробации руководителей ОУ  и успешно справилась  со всеми заданиями ЕФОМ, которые выполнялись на базе онлайн-платформ. 
 Одно из средств повышения профессионализма учителя – конкурсы педагогического мастерства.  Они создают благоприятную мотивационную среду для профессионального развития педагогов, распространения инновационного опыта, способствуют профессиональному самоопределению. Свой профессиональный опыт педагоги представляют на конкурсах, которые  позволяет подняться им  на более высокую ступеньку. Ежегодно в городском округе Баксан  проводятся муниципальный этап Всероссийских  конкурсов «Учитель года», «Лучший организатор воспитательной работы». В 2020 году победителем конкурса профессионального мастерства  «Учитель года» стала Бейтуганова Фатима Сафаровна, учитель начальных классов СОШ №1, которая представит г.о.Баксан на региональном этапе  после 9 сентября. Пожелаем ей удачи!

Практически каждый учитель в школе выполняет функцию классного руководителя. Городской конкурс профессионального мастерства «Лучший организатор воспитательной работы» ежегодно открывает новые имена, является импульсом профессионального развития педагогов. Победителями конкурса стали Кодзокова Марина Адибовна-
классный руководитель  СОШ №8, Таашева Зарема Авесовна,- классный руководитель СОШ №10, Дышекова Марита Муридовна, классный  руководитель  СОШ №4.   

Сроки проведения муниципального  этапа Всероссийского конкурса «Воспитатель года» по причине коронавируса  были перенесены,  и теперь конкурс пройдет  уже до 15 сентября.  И всё же, хочется отметить, что в конкурсах участвует мало педагогов. Так,  в конкурсах педмастерства в прошедшем учебном году приняли участи педагоги СОШ №1,3,4,5,8,9,10,11. Особо хочется отметить активное участие в наших конкурсах  средних школ  №1 , №4 и №10. 

 Руководителям учреждений необходимо разработать систему работы по участию их в различных профессиональных конкурсах с целью повышения профессионального мастерства.

    Коллеги!
Важную роль в выявлении, развитии и поддержке одаренных детей играет система дополнительного образования, являющаяся важнейшей составляющей образовательного пространства городского округа Баксан, которая сочетает в себе воспитание, обучение, социализацию детей, формирует здоровый образ жизни и осуществляет профилактику асоциальных явлений в детско-юношеской среде. 
       На сегодняшний день система дополнительного образования детей из привычной ранее системы, должна создать равные «стартовые» возможности каждому ребенку, реагируя на меняющиеся потребности детей и их родителей.

      Реализация программ дополнительного образования детей осуществляется учреждением дополнительного образования: Центром  детского творчества (директор Пшихачева А.М.),  а  также общеобразовательными учреждениями, где охват составляет 6546  воспитанников,  в том числе через создаваемые новые центры развития образования цифрового и гуманитарного профиля «Точки роста».    
 В целях реализации мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребёнка»  на территории г.о. Баксан  определены целевые показатели    и к  2024 году охват дополнительным образованием   детей должен быть  достигнуть 70%. В рамках реализации мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» Центру Детского творчества  было выделено  учебное оборудование по робототехнике, электронные пособия и много другое  на  14 млн. 776 тыс. руб., средняя школа №3 лабораторию для изучения языков программирования, микроэлектроники и схемотехники на сумму1 млн. 318 тыс . руб.  В г.о. Баксан большое внимание уделяется  популяризации  шахмат в рамках  реализации муниципальной  целевой программы «Шахматы в общеобразовательных учреждениях г.о. Баксан» и поэтому получение  оборудования  в рамках проекта «Успех  каждого ребёнка» по 495 тыс. руб.  средними  школами  №1,4,9,10  для занятий шахматами  было весьма полезным  и своевременным.  И  здесь же хочу отметить высокий уровень проведения  ставшего уже традиционным городского шахматного турнира и выразить благодарность участникам и организаторам в лице   Хачима  Хасановича, который   делает всё для  многогранного развития детей г. о. Баксан. 

В продолжение темы участия в проектах. В 2020 году в ходе реализации федерального  проекта  «Доступная среда» Центру детского творчества «Успех» были выделены субсидии из федерального, регионального и местного бюджета были выделены средства  в сумме 2 млн. 192 тыс.789 рублей. Всё это есть свидетельство приоритетности дополнительно образования в современных условиях.
В рамках внедрения модели персонифицированного финансирования дополнительного образования ведется персонифицированный учет детей в региональном Интернет – портале «Навигатор дополнительного образования». Была проведена огромная организационная работа по данному направлению. Разработана и принята вся нормативная база. Система персонифицированного учета будет внедрена во всех образовательных организациях. После того, как ребенок зарегистрируется в системе «Навигатор»,  он получает сертификат на посещение кружков и секций. Используя сертификат, ребенок вместе с родителем может самостоятельно формировать свою образовательную траекторию. Для этого все дети от 5 до 18 лет всех образовательных учреждений должны быть зарегистрированы в информационной системе «Навигатор дополнительного образования». На сегодняшний день всем ОУ необходимо активизировать работу в данном направлении.
     В проекте «Успех каждого ребенка» заложены также технологии для самоопределения и профессиональной ориентации обучающихся - Всероссийские открытые уроки на портале "ПроеКТОриЯ, цикл открытых уроков, которые проводятся в режиме онлайн, нацелены на знакомство обучающихся 8-11 классов с передовыми индустриями и перспективными профессиями, достижениями отечественной науки и экономики. 
Для обеспечения доступности дополнительного образования создана развернутая сеть из учреждений дополнительного образования и общеобразовательных школ (хочу напомнить, что все школы имеют лицензию на осуществление деятельности по дополнительному образованию). Это спортивные секции, кружки различной направленности, внеурочная деятельность. В то же время отмечу, что по-прежнему невысоким остается охват детей объединениями научно-технической направленности – чуть больше 5 %. По требованию нацпроекта «Образование» к 2024 году 25% детей должны быть охвачены научно-техническим творчеством.

                       Уважаемые коллеги!

Стратегическая цель сегодняшнего российского образования – выполнение социального заказа на воспитание успешного поколения граждан страны, владеющих знаниями, навыками и компетенциями, адекватными времени.   Безусловно, обучение невозможно без воспитания: важно и дать ребенку знания, и научить его быть ответственным, внимательным к людям, научить любить Родину.  Воспитание должно проходить красной нитью через все наше общение с детьми.

     Министерство культуры и Министерство Просвещения Российской Федерации разработали культурные нормативы для школьников.  Учащиеся должны будут посетить определенное количество выставок, музеев, спектаклей и посмотреть несколько фильмов в год. Для реализации данного проекта можно использовать цифровую образовательную платформу «Электронная школа».  В «Электронной школе» можно учиться постоянно, а можно заглянуть, чтобы повторить пропущенную тему или разобраться со сложным и непонятым материалом. Это отличная возможность для учителей побывать на «открытых уроках» своих коллег и перенять лучший опыт или подобрать к своим урокам разнообразные дополнительные материалы. 

        Воспитание детей нельзя уложить в специальные уроки с  объяснением  нового материала и ответами у доски. Но каждая школа может проводить событийные  мероприятия, которые будут иметь воспитательный эффект и обсуждаться в семьях. Яркий пример тому – массовое участие детей и взрослых в акции «Бессмертный полк», участие наших детей в муниципальных конкурсах- это ежегодный месячник военно-патриотического воспитания, мероприятия ко дню празднования Великой Победы. Можно назвать много цифр, но главное это результат, то как меняется сознание наших детей когда в них закладываются культурные, общечеловеческие, патриотические черты.

Большое внимание сегодня уделяется всероссийскому детско-юношескому военно- патриотическому общественному движению «Юнармия», главная цель которого сохранение и приумножение патриотических традиций. Штаб местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ»  городского города Баксан расположен на базе МКОУ СОШ №2 им А.А. Шогенцукова, начальником которого является директор школы - Нагоев А.М. 

В текущем учебном году в  городском округе в рядах  юнармейцев 180 школьников. Под руководством  и при непосредственном участии  Ахмеда мухабовича, начальника Штаба местного отделения в рамках Всероссийского Проекта  «Маршруты памяти»,  была организована встреча юнармейцев с курсантами Московской области  в  городе Протвино, запоминающейся стала встреча юнармейцев с представителями Общественного объединения «Отряд юных разведчиков» в городе Чехов. Благодаря этим мероприятиям  были   возданы воинские  почести  павшим  защитникам Битвы за Кавказ. Активное участие юнармейцы г.о. Баксан приняли межведомственном социально-значимом мероприятии, приуроченном к началу боевых действий на 910-ой высоте.
          Патриотическое воспитание находит свое отражение  в ходе реализации проекта «Социальная активность» в деятельности волонтерских объединений созданных на базе  всех образовательных учреждений городского округа в г.о.Баксан, где  насчитывается 652 ученика. Все они активно   участвуют в мероприятиях, акциях.  Так в этом году были проведены  социальные акции: «Подари заботу и внимание старшему поколению!», «Блокадный  хлеб», были собраны   и адресно развезены продукты, сладости, вещи для  90 пожилых людей и многое другие.  В  акциях  принимают  участие  волонтеры  и  активисты  РДШ ОУ  и  прогимназий г.о. Баксан. 
    Во  время  самоизоляции  в  апреле,  мае  2020 г.  активисты  «Российского движения школьников», где зарегистрировано 1618 учащихся  г.о. Баксан  приняли  активное   участие   в  онлайн – акциях:  «Мы Вместе »,    «Окна Победы» , «Георгиевская  ленточка», «Фонарики  Победы»,   в период  с  1 по 9  мая  всероссийская акция «Бессмертный  полк – онлайн» и многое другое.
              Не менее важным направлением системы образования является физическая культура и массовый спорт.  В 2019-2020 учебном году на территории г.о. Баксан состоялось более 12 соревнований муниципального масштаба среди образовательных  учреждений, с охватом  детей 1020 участников - это соревнования по мини-футболу, баскетболу, самбо, волейболу, легкоатлетические эстафеты, шахматы, теннис. 

Школьные спортивные клубы, созданные в четырёх средних школах, можно назвать молодыми объединениями, но все они уже могут похвастать результатами, достижениями в плане вовлечения обучающихся в систематические занятия физической культурой и спортом, а так же выявления одаренных детей в области физической культуры и спорта.

             Немаловажное значение  сегодня играет и этнографическое воспитание , которое  у малых народов должно быть в приоритете, поскольку только знание, уважение, любовь своих обычаев и традиций ,  красоты родного языка позволит сохранить  и передать последующим поколениям главное ядро духовной культуры, которое создавалось  адыгами веками и дошло до наших дней.  Большой радостью и гордостью для нас стало присуждение Гран-при школе №2 г. Баксан (директор Нагоев А.М.) по итогам республиканского конкурса «Си бзэ- си псэ, си дуней!». Весь  коллектив школы вместе с учащимися,  под руководством и непосредственном участии директора,  сумел лучше всех в республике  показать красоту адыгских обычаев и традиций. Прекрасное владение родным языком показали педагоги и учащиеся на открытых занятиях. Поздравляем педагогический коллектив и Ахмеда Мухабовича с заслуженной наградой, которая  доказала, что   школа, носящая имя  Али Шогенцукова, достойна памяти классика кабардинской литературы. 
     На базе МКОУ СОШ №6 (директор Шогенова Ф.З.) был проведён республиканский семинар «Языки Северо-Кавказского федерального округа в системе общего образования Российской Федерации», где  присутствующие федеральные эксперты Института внедрения эффективных инновационных технологий г. Москвы отметили высокий уровень работы, проведенной школой  в деле развития и сохранения родного языка.   Также, на базе шестой школы незабываемым праздником стал республиканский семинар «Преемственность содержания этнокультурного образования на всех уровнях обучения»  в рамках работы школы как  региональной инновационной площадки, где состоялось торжественное открытие кабинета кабардино-черкесского языка и литературы им. Адама Дымова, основателя национального издательского дела и кабардинской журналистики. Гостями праздника стали Хараев Ф.А.- профессор, академик Российской академии образования , потомки А.Дымова, и многие другие. Такие мероприятия формируют национальный дух народа, не дают прерваться нити, связывающей поколения, формируют чувство патриотизма и  национального самосознания.
Воспитание, прежде всего, зависит от сложившейся системы взаимоотношений всех участников образовательного процесса в коллективе образовательного учреждения. Культура общения, поведенческая и эстетическая культура,   культура   труда,   общепринятые   нормы   и   правила   в   коллективе, педагогическая этика - всё это имеет важное значение для развития личности ребенка и его будущей успешности в жизни.

Уважаемые коллеги!
Федеральный проект «Учитель будущего» определяет профессиональный портрет педагога, который будет работать в современной цифровой школе и формировать личность, способную в будущем создавать мировой научный и технологический потенциал. А это значит, работать нужно на опережение. На базе СОШ №6 г.о. Баксан (директор Шогенова Ф.З.)  с 2019 г. реализуется Проект «Цифровая образовательная среда», который  позволил обновить информационное наполнение и функциональные возможности,  использовать открытые и общедоступные информационные  ресурсы, внедрить в образовательную программу современные  цифровые  технологии. (на сумму в совокупности 2млн. 161 тыс. 300,62 рубля)
В этом учебном году мы откроем на базе СОШ №3, СОШ4, СОШ10  Центры образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста», которые  включают следующие функциональные зоны:     кабинет формирования цифровых и гуманитарных компетенций, в том числе по предметным областям «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности» и  помещение для проектной деятельности – будет зонироваться по принципу коворкинга, включающего шахматную гостиную, медиазону. Данный процесс будет сопровождаться изменениями в содержании образования, что создаст больше условий для увеличения охвата детей техническим творчеством.  Работа педагогов  сосредоточится на новых методах обучения и образовательных технологиях. На оснащение , оборудование Центров выделено более 3 млн.руб. И здесь хочу отметить большой вклад и выразить благодарность руководителям этих учреждений, которые сумели в кратчайшие сроки за счет средств общеобразовательных учреждений, спонсоров школ осуществить ремонт помещений, приобрести соответствующую мебель и сделать это  в соответствии с жёсткими требованиями проекта «Точки роста».
     В этом году Прогимназии №3 г. о. Баксан (директор Хашпакова М.Ш.)   присвоено звание лауреата-победителя конкурса «Лучшие детские сады России» за реализацию инновационных образовательных программ и моделей, результативных методов и технологий создание условий для физического, нравственного и духовно-нравственного воспитания детей; достижения в области практического использования современных педагогических технологий организациями дошкольного образования. 
     Среди общеобразовательных учреждений г.о. Баксан  МКОУ СОШ №6 (Шогенова Ф.З.)  прошла конкурсный отбор и стала участником совместного международного образовательного проекта института Юнеско по информационным технологиям в образовании и британской компании NISAI GROUP, направленного на продвижение целей ООН в области устойчивого развития. Участниками данного проекта стали только 10 общеобразовательных учреждений по всей Российской Федерации.   Поздравляем вас и желаем дальнейших успехов!

Коллеги!

 В 2019-2020 годах в рамках  региональной государственной программы «Развитие образования в Кабардино-Балкарской Республике» из федерального,  республиканского   и местного бюджетов были выделены субсидии  для осуществления капитального ремонта спортивных  залов МКОУ СОШ №10 и МКОУ СОШ №9 г.о. Баксан   для  создания в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом. 
          Сегодня,   особо хочу  выразить благодарность главе местной администрации г.о.Баксан Мамхегову Хачиму Хасановичу за большой вклад по привлечению учащихся к занятию спортом, в этом году в рамках федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы» при софинансировании местной администрации началось возведение ряда спортивных объектов :для СОШ №4 многофункциональной игровой площадки  с детским спортивно-оздоровительным комплексом и зоной воркаута, на территории  СОШ №6 и СОШ №8 физкультурно-оздоровительного комплекса  открытого типа, спортивных площадок, воркаут-площадки, трибун. В прошедшем учебном году были было завершено строительство и введены в эксплуатацию  многофункциональная игровая площадка  на территории СОШ №5, физкультурно-оздоровительный комплекс  открытого типа на территории СОШ №11.
Уважаемые коллеги!

В новых образовательных стандартах уделяется большое внимание физическому здоровью и развитию обучающихся. Поэтому при установлении требований к условиям реализации программ руководителям образовательных учреждений необходимо больше внимания уделять качественной организации, медицинского обслуживания, спортивных занятий детей, сбалансированного питания. Как вы знаете,  с  1 сентября 2020 года все дети, обучающиеся в 1-4 классах (всего это 4069  учащихся начальной школы)  будут обеспечены во всех школах республики и России бесплатным горячим питанием,    полноценным обедом за счет  финансирования из консолидированного бюджета - федерального, регионального и муниципального.  В школах городского округа  имеется  необходимое столовое оборудование, имеются  обустроенные столовые. Организационные вопросы, связанные с меню,  согласуются с профильными организациями в настоящее время. 
Наряду с питанием школьников накануне нового учебного года очень важным  для школьников и их родителей, является вопрос обеспеченности учебниками.  В развитии  общее образование, вопросы оснащение школ всем необходимым  от инфраструктуры до учебников всегда актуальны.  На новый 2020-2021 учебный год в рамках нацпроекта «Образование» произошло дальнейшее обновление библиотечного фонда школ городского округа  за счет регионального бюджета  на сумму 3 млн. 423 тыс. 800 руб., закуплено более  8 тыс . экземпляров учебников, хотя и этого не достаточно. В этом году оперативно сработали  наши общеобразовательные учреждения и  Центр «Книга», в результате чего все  школы и прогимназии города  уже получили новые учебники.
Уважаемые коллеги!

Сегодня мы создаем мир, в котором будем жить завтра. Мы вместе должны решать проблемы, связанные с воспитанием подрастающего поколения, формированием важных человеческих качеств будущей личности. От эффективного взаимодействия всех структур зависит дальнейшая успешность наших выпускников.  

Через несколько дней начинается новый учебный год. Надеюсь, что в этом учебном году нам удастся реализовать самые смелые планы. Пусть обучение по новым программам будет интересным, освоение новых педагогических технологий – творческим!  

Задачи перед муниципальной системой образования поставлены серьезные, но при поддержке органов законодательной и исполнительной власти всех уровней мы обязательно справимся с ними. Важно помнить, что реализация каждого нового проекта нацелена на успех наших детей. За этим результатом - каждодневная самоотверженная профессиональная работа воспитателей дошкольных групп, учителей школ, педагогов дополнительного образования, и, конечно, руководителей учреждений, на плечи которых ложится большая ответственность как за условия обучения, так и за качество образования, и за настроение людей. Надеемся на слаженную, корректную работу администраций и коллективов учреждений.

Желаю всем успехов в новом учебном году!
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