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Уважаемые коллеги!

Представляем информацию о проведении Национального конкурса педагогическогопрофессионального мастерства «Педагогическая лига: преподавание информатики» (далее – конкурс). 

Цель конкурса – формирование у педагогических работников образовательныхорганизаций знаний и навыков, необходимых для организации преподаванияинформатики в образовательных организациях Российской Федерации, и поощрениенаиболее отличившихся работников отечественной системы образования в указаннойчасти.

Конкурс проходит в два этапа, в ходе которых всем участникам необходимоответить на 20 теоретических и практических вопросов. При успешном прохождениипервого этапа участник становится призером, а второго – победителем и экспертом федеральной инновационной площадки Минобрнауки России.

Принять участие могут педагогические работники в сфере дошкольного,общего, среднего профессионального и дополнительного образования.

Мероприятие проводится в дистанционном формате, что делает его доступнымдля работников образования из всех субъектов Федерации. Участие не требует отрываот основной деятельности, позволяя совмещать работу и участие в мероприятии.

Конкурс проходит на безвозмездной основе для всех желающих, а по итогампредоставляются электронные дипломы.
С подробной информацией о мероприятиях можно ознакомиться наофициальном сайте федеральной инновационной площадки Минобрнауки России«Единыйурок.рф» в разделе «Мероприятия», в пункте пункт «Педагогическая лига»либо посредством обращения в техническую поддержку АНО «АПГИ» поэлектронной почте: mail@eurok.org.

Просим довести до сведения заинтересованных информацию о проведении конкурса, организовать их участие, разместить информацию о проведении конкурса на своих информационных ресурсах и ссылки на размещенные публикациинаправить в срок до 25 ноября 2024 года на электронную почтуschmonkbr@yandex.ru.
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